

■三言二拍

“车奴”的神经半径

胡玉兰

当初买车的时候，我不是十分赞同，都怨老公好争个面子。开车的新鲜劲儿一过，他倒先抱怨上了：“你说，这银行的利息早不涨、迟不涨，偏偏等咱们买了车、当了‘车奴’，它就涨上了！唉，什么时候才能把这宝贝疙瘩的贷款还完啊！”

我有意奚落他：“像您这样的成功人士，私家车开着，多有派头呀，还在乎涨这么一丁点儿利息？最好再涨点儿，才能衬出您的身价。”

老公知趣地看我一眼，没接招。

过了没多久，他又开始抱

怨：“你说，那黑乎乎的石油，咋就那么值钱呢？咱们家要是有个开油田的亲戚就好了。”

我说：“是啊，要是那样的话，您的‘宝马’就不愁没‘饮料’喝了。您还可以每天用汽油刷牙、洗脸、洗澡，晚上干脆抱着油桶睡觉。”

老公嘿嘿傻笑，说：“其实，老婆你别说，你还真有点儿像油桶哦！”我气得咬牙切齿，一个抱枕砸过去，正中老公面门，他当场就“晕倒”在沙发上。

“苏醒”过来，他又唠叨开了：“老婆，我看电视购物播出的那种GPS，好像也蛮

适合我们这种路盲的。你说呢？”

我表现得异常平静：“行，如果你把每月的零花钱省点儿、再省点儿，然后外出去做一两份兼职，到明年或者后年，这愿望应该能实现。”老公沉默了。

两个人默默地看了会儿电视，老公突然拿起钥匙急匆匆往外走去。我再次发起“攻击”：“怎么，在家里呆不下去，又出去兜风啊？”

“兜风？您别逗我了。”老公表情夸张地说，“您每月给核定的汽油费，能够从家里到单位开30个来回就已

经相当不错了，半路都不敢踩刹车，哪还有多余的油钱去兜风？你们母女俩什么时候想去兜风了，记得跟我说一声啊，我也好沾光。”

“不去兜风，那你拿车钥匙干什么？”

老公傻傻一笑：“我总觉得后备箱没有锁好，下去检查一下才放心。”

我不解地问：“你上楼的时候不是检查过几遍了吗？搞得好像得了强迫症一样。”

老公理直气壮地说：“这有什么好奇怪的，别人买车是生活的半径变大了，咱们买车是生活的神经变大了。”

■打工生涯

领导的习惯

刘晓先

在单位做了一年多的文字工作，我逐渐发现领导审稿时有个思维定式：初稿一定是不符合要求的，再次交上修改稿他才会细看。这一发现让我有了可乘之机，每次他瞟一眼便命我修改的稿子，我改个标题，再次送审时总能顺利过关。

这天快下班，我把刚完成的宣传文稿打印出来给领导审阅。领导迅速扫了一眼，随即宣布“深度不够”，命我立即修改，明天一早再给他审。我可是约好晚上和朋友吃饭的，难道要我加班改稿子？想到领导的思维定式，我决定再冒一次险。

第二天一早，我把原稿稍微改了改版式，一字未改地打印出来，交给领导。领导逐句读完后大加赞赏：“对了嘛，这样改就好多了！”我悬着的心终于放了下来，心里暗笑，这根本是一字未动嘛！正高兴着，只听领导冲我命令道：“去把昨天的原稿也打出来，我帮你分析一下，这一篇到底好在哪里！”

■江湖传言

狗屁 168

卜车

新车买到手后，小王烦心的就是上牌了。老婆说咱们要求不高，只要不是什么“二五、二六，要死、要活”的号就行，还说现在号段也很讲究，什么WC、ED、MB都要避免，听说最近又出来个SB，这个SB连MB都不如。

正当小王为上牌的事为难时，手机收到一条短信，说是代办车牌，有吉祥号码供你选择。就这样，小王花了一笔钱，办了一个满意的号码，并在电话中喜滋滋地向老婆汇报了。老婆问是什么号，小王说：“你不用问了，保证给你一个惊喜。”

车一开到家，老婆已在门口等着了。老婆一看这个车牌号，脸一下拉长了，气急败坏地训小王：“你这是上的什么牌号！”小王说：“这个牌号不好吗？还是吉祥号呢。”“吉你个鬼，你就看不出来？”“我看不出来。”

“那我念给你听听，听好了……”小王的老婆一字一顿地念道，“狗屁 168。”

小王这下急了：“你瞎念什么，这是JP168。”

“JP、JP！你当我不认识？我们姊妹打牌时，‘J’都念‘钩’，知道吗？”

■不是乱弹

挣钱不要命

申爱军



郭 ■ 图

乘公交车时，遇到久未谋面的同学阿彬，我们两人就聊开了。

阿彬是新潮一族，什么刺激什么好玩就喜欢什么，他滔滔不绝地说起了上次在外地玩蹦极的感受：“你别看我平时胆大，第一次站在上面，腿都是软的！你也

许不相信，最后，我是被两个服务生架着扔下去的。真的，那一次真让我体会到快要死的感觉……”

正说得起劲，旁边坐着的一位老人扯了下阿彬的衣角，问：“小伙子，你说的那个什么，要是蹦一次，多少钱呀？”阿彬回答道：

“100块钱。”

100块钱也不少了，难怪老人脸上布满焦虑，竖起食指，问：“一百？一百吗？”看到阿彬点头后，老人语气中带着十足的关心，竟然劝道：“挣钱不能不要命呀，就为了100块钱，去玩命，不值啊！”

■南京萝卜

洋彩凤

何蒲

老婆在一家外企应聘了保洁员，上班的第一天，就发现公司所有人都有个外国名字，甚至连食堂的胖嫂都自我介绍说——“我叫洁瑞。”老婆羡慕极了，心想自己“吴彩凤”的名字叫了几十年，实在是老土了点，便在报纸杂志上找了很多外国名字，翻过来覆过去地研究了几天，最终圈定了一个看起来很是洋气的名字——“海伦”。

之后，老婆就琢磨着，怎样让家里人都知道自己有了“海伦·吴”这个洋名字。午饭时，机会终于来了，刚上初一的女儿在饭桌上兴高采烈地说着学校的新奇事儿：“英语老师今天给每个学生都取了英文名字，我叫安琪儿，就是天使的意思。”老婆也趁机把自己的名字通报给大家：“我现在

是外企员工，自然也有洋名字——海伦，这名字洋气吧，以后咱就和‘彩凤’这个土名字告别了。”

女儿奇怪地看了她妈妈一眼，说：“什么叫海伦啊？我们英语老师说了，在国外只有一些老太太才叫海伦，现在已经很少有人叫这个名字了，因为这个名字比较土气，就和中国的‘翠花’、‘彩凤’差不多……”

■甲方乙方

男人买菜去超市

刘卫

最近，老婆的单位搬到市郊去了，她每天早出晚归，光路上就得花一个多小时。这样一来，接送女儿和买菜的重任都落在我身上。接送孩子不难，只要按时点就行，可让我去买菜，总觉得有些难为情。老婆鼓励我，其实也没有什么，该挑就挑，该还价就还价，要肯放下面子。

这天去菜场，逛了一圈也不知买什么好。见一个

大婶摆的萝卜白白嫩嫩的，问了价格，也不知道是贵是便宜。想起老婆的话，我马上说这价贵了。大婶眉头一挑，嘟囔道：“这还贵？你先要看货，整个菜场就数我这萝卜最水灵，还价你去别处。”

我赶紧称了二斤。再买青椒时，我连价都不敢还，但又按老婆说的，仔细挑了起来。还没选好，那个女摊主就奚落道：“一个大男

人，这么婆婆妈妈的，跟女人似的。”于是，我随便抓了几个青椒让她过秤，又买了一斤肉和半斤豆腐，匆匆回家了。

晚上老婆回来后，我把白天买菜的遭遇一讲，说叫我扛煤气罐都行，就是这买菜是活受罪。老婆叹了口气，对我说：“不买菜家里吃啥？哎，这样吧，以后买菜就去超市，不需要你还价，怎么挑也没人说你的闲话。”

投稿信箱:citystar111@163.com
投稿地址:南京市新街口正洪街18号东宇大厦现代快报《南京纪事》版

■忽悠男女

老公一夜未归

魏燕

当阿丽的手机再次响起时，马姐忍不住问：“阿丽，咋不接电话呢？谁打来的？”

阿丽再次挂断电话，气愤地说：“我老公！气死我了，昨晚居然一夜未归！”

马姐惊讶道：“还有这种事？”

阿丽越说越气愤：“我打了他一夜手机，他居然一直关机，害得我担心了一夜没睡，真气人！”

听了这话，大家都开始声讨阿丽老公，说就该惩罚他一下。

半个小时过后，蓬头垢

面的阿丽老公出现在我们办公室，他一进门就向阿丽解释：“丽丽，对不起，昨晚陪客户喝多了，手机没电了都不知道。”

我插了句嘴：“小方，这就是你的不对了！就算有应酬也该跟阿丽打个招呼呀，阿丽可担心你了，一夜没睡呀。”

阿丽瞪了她老公一眼，说：“谁担心他呀！我是担心我新换的电动车电池，他不回来就没人给我拎上楼，700多块钱呢，要是被偷了怎么办？”

■东张西望

打折商品的周期

乔微

前几天天气干燥，嘴唇也觉得不舒服，就到家对面的大超市买了支润唇膏。第二天，带女儿又去超市门口坐她最爱的投币摇摇车，正当她摇得高兴时，我发现超市门口有几本促销书，闲来无事便信手翻来，由于昨天才买过润唇膏，所以特别留意化妆品那页。这一看不要紧，没想到二十四小时不到，昨天刚买的润唇膏今天就打折降了近十元！

我懊悔不已，等女儿摇完，赶紧带她跑到超市的化妆品柜台一探究竟。令人大

日子过得很快，由于超市离家近，几乎所有的生活用品都在那里购买，可以说天天光顾。直到有一天，我看到润唇膏柜台又琳琅满目了，仔细一看，怎么我买的那款还是原价呢？回头才想起，原来今天已过促销期了。

■同笑时代

脸的保鲜新办法

大脸猫

女儿今年八岁了，正是求知欲旺盛的时候，什么事都要问个为什么。看见我把化妆品放在冰箱里存放，她就跟在后面问个不停：“妈妈，润肤霜为什么要放到冰箱里冰着？”我说是为了保鲜，免得变质。她哦了一声，表示明白了。

■有点出格

换个对象就不灵

刘景森

一次，我碰到正在逛街的小张夫妻，我惊呆了，小张的老婆原来可是和我老婆一样胖啊，可她竟然减肥成功了！我问小张的老婆：“你成功减肥的秘诀是什么？”她还没说话，小张便坏笑着抢答：“她哪儿有什么秘诀呀，主要是我花两千块给她买的那条腰围二尺的裙子太有吸引力啦！”

我心想有门儿了，此法甚妙，哪个女人不爱美呀，更何况我老婆还很舍不得花钱，要是买那么贵的漂亮衣服给她，她绝对舍不得让它

压箱底，还得拼了命地减肥啊！

于是，在不久后老婆生日那天，我给老婆买了一件一千多块的衣服，既做生日礼物，又藏“阴险”用心。

回到家，我当即把衣服递给她，并报出了价格。老婆受宠若惊地试了起来，穿是勉强穿上身了，可是离扣上扣子还差一大截呢。

我不禁得意地笑起来，正想借这个机会开导她，却听她一声怒吼：“怎么这么小，让我怎么穿啊！去，赶快给我拿回去换！”

■原来如此

从妈那里学来的

魏竹生

出门就是街，这对李姐来讲，倒起脏来挺方便的，站在门口就可以将垃圾泼在街心了事。

这天清晨，她刚把一簸箕垃圾泼出去，转身就看见上小学二年级的儿子正往地板上擤鼻涕。李姐顿时火冒三丈，上前就给儿子一“刮鼻子”：“你这不爱卫生的小炮子子，我才扫过，你就在这干干净净的地板上作糟！”说到这里，她气不过，又是一“刮鼻子”，“你这坏习惯是从哪儿学来

的？你讲！不讲，我再打！”说着说着，她又抬起了手。

儿子双手抱着脑袋，往后退了几步，哭着说：“我是从妈那里学来的。”

“妈随地擤鼻涕了吗？”

儿子指了指门外的街面，说：“你每天都把垃圾倒在干干净净的马路上，跟我在地板上擤鼻涕是一个理儿，你为什么只打我？”

打那以后，李姐再没往外倒过脏，见到街面上有垃圾，也能主动清扫。